

红心向党 匠心育人 我市举办2021年中小学生航模比赛

■通讯员 钱伟 王同同

本报讯 6月19日至20日,淮北市教育局、市文化旅游体育局、市科学技术学会、市航空航海模型协会联合举办的淮北市2021年新时代好少年“红心向党匠心育人”红色主题教育航模竞赛在濉溪县第一实验学校举行。来自全市41所中小学1200余名中小学生参加了航空、航天、航海三大类10个项目的比赛。

本次比赛设木制手掷飞机制作竞时赛、木制弹射飞机制作竞时赛、“橡筋动力”模型飞机留空时间赛、神鹰助推火箭竞时赛、“小力士”模型火箭伞降留空计时赛、水火箭50米定点打靶赛、气火箭直线距离赛、



有梦想,谁都不了不起 ——记杜集区淮海东路学校校长李炳歌

“东湖畔,龙溪旁,菁菁校园飘书香……”,美丽的东湖之滨,悄然兴起一所市民心向往之的学校——杜集区淮海东路学校。每天清晨,当孩子们伴随着悦耳的校歌高高兴兴地走进校园时,迎接他们的总是该校党支部书记、校长,孩子们心中的“大朋友”李炳歌和蔼可亲的笑容。

李炳歌,男,1970年出生,1991年参加工作,中国共产党党员,本科学历,2016年8月,调任淮海东路学校。历经五年磨砺,李炳歌凭着高效务实的创业精神和坚韧执着的职业追求,与学校共同成长,把一所典型的乡村小学发展成为当地影响力大和美誉度高的知名学校。



李炳歌指导孩子晨读。



■通讯员 朱成凌

重树自信 师生创造锻炼机会

和李校长的交谈中,笔者怀着强烈的好奇心问道:“学校变化如此巨大,您有什么秘诀吧?”“我谈到了这个话题,李校长分享了他到任伊始的一件小事。

2016年秋,杜集区中小学

校园足球联赛在该区实验小学隆重开幕。开幕式上,淮海东路学校组建不久的足球队小队员们走上了主席台时的表现让他至今难忘。孩子们从未参加过这样的活动,一个个流露出局促不安的神情,显然是被开幕式盛大的场面给震撼了。

于是,他争取一切机会,为学校、为学生、为老师搭建展示的平台,鼓励师生在各种舞台上锻炼自我、宣传学校、彰显风采。

几年来,李炳歌为学校争取了许多承办活动的机会:杜集区教育系统乒乓球大赛、杜集区全民阅读启动仪式、杜集区中小学生校园足球联赛、杜集区纪念中国少年先锋队主题队日活动、杜集区全民普法日等,各种活动数不胜数不胜枚举。

长期以来,李校长精打细算,争取政策支持,以“园、廊、室”文化建设为主线,积极推进环境文化建设,校园更加生态美丽、长廊更加文化诗意、教室更加个性温馨。

以《淮北市淮海东路学校办学行动纲领》为指南,提出“为幸福的人生奠基”办学愿景,围绕“魅力淮东”

核心发展理念,积极构建“花满淮东”“儿童淮东”“书香淮东”

“幸福淮东”多元课程文化,铆足“文化兴校、特色发展”的强

大干劲。

2018年元旦春节期间,《戏

曲串烧》走进了安徽省广播电

视台晚会档,孩子们自信心爆棚了。

2018年“六一”前夕,淮海

东路学校首届校园文化艺术节

“盛大”开幕,800余名学生家长

及社会各界代表出席并观摩开

幕式。300余幅学生书法、绘

画、剪纸和手工作品让来宾赞不绝口;文艺汇演的舞台上,孩子们传神的表演更是掌声如潮。

2019年和2021年,淮海东路学校的戏曲和腰鼓表演,代表我市参加全省“六一”文艺展演。

“认真地做正确的事”,一所学校的发展,关键看校长的教育情怀,李炳歌心里有盏“灯”,正照亮着学校奔向未来的大梦想。

扬帆远航 小学初中“一校两区”

五年来,“儿童淮东”的核心理念,彰显了“把孩子放在心头”的教育思想;教师的培养工程为学校高质量发展保驾护航。“双师绽放”“党员双培养”“走出去、请进来”等多渠道和多层次的梯队培养模式,强力推动教师队伍的茁壮成长。

2019年秋季,学校成立初

中部,李炳歌提出“一校两区”的大胆构想。

向着梦想出发!淮海东路

学校正开启教育价值选择的重

新建构。李炳歌和全体师生咬定青山不放松,在一如既往的

教育追求中,服务好杜集教育

高质量发展战略,深度推进教

育改革,积累办学经验,继续用

实践与行动,探索根植于淮北

大地自主创新的基础教育“淮

东”实践……

全国职业院校技能大赛落幕 淮北工业与艺术学校学子 喜获中职组二等奖



■通讯员 丁子浩 黄炜

本报讯 日前,2021年全国职业院校技能大赛中职组“分布式光伏系统的装调与运维”项目比赛在湖南长沙落下帷幕。经过与来自全国各地选手的激烈角逐,淮北工业与艺术学校荣获此次中职组比赛二等奖。

本次国赛,与以往大不相同,各省只有一支参赛队伍,代表着全省的最高水平。竞赛内容包括设备接线、PLC本地控制、力控远程控制、运维、仿真模拟以及工艺素养等,要求学生有较强的电子信息硬件技术、编程能力、过硬的身体素质、团队合作协调能力等等。

从备战5月份的国赛选拔赛到决战6月份的国赛,指导老师和学生每天备战到深夜,竞赛设备的升级和赛制的变化带

给师生们不小的压力,为应对挑战解决问题,指导老师吕波和丁子浩多日研究讨论竞赛规程和竞赛升级包,并制定详尽的备赛训练计划,学生和指导老师从白天训练到黑夜。“这几个孩子能吃苦,肯钻研,在比赛中,充分展现了淮北工业与艺术学校不畏困难、勇于攀登的精神风貌!”谈起这些参赛选手,信息工程系主任对他们的努力和取得的成绩充分肯定,同时也表示,成绩的取得离不开学校领导的关心关怀与学校各科室的支持配合。

“梅花香自苦寒来,今天终于切身体验到付出之后的幸福和甜蜜,”走下领奖台的淮北工业与艺术学校的参赛选手满面笑容,“只是还有一点遗憾,我们没有站在最高的领奖台上,如若再有机会,相信我们一定会取得更好的成绩!”

市古城路小学 青年教师课堂教学赛技能

■通讯员 周传峰

本报讯 近日,淮北市古城路小学举行青年教师课堂教学大赛。

赛前,青年教师根据学生的年龄特点,设计组织教育教学,各教研组认真组织研讨、备课,教导处召开教研组长会,就如何加强教研组单元备课和教学评价展开热烈讨论,并鼓励广大教师积极参加比赛,为促进自身专业化发展和学科教研组建设而努力。

赛中,青年教师运用新的教育理念,丰富的教具及生动活泼的教学方式,为同学们带来新的感受;他们用激情吸引着孩子们的目光,用热情激发着孩子们的学习兴趣,尽情展

示自己独特的精神风貌;他们运用多种手段,让孩子们在动手、动口、动脑中,轻松愉快地增长了见识。

赛后,在分学科集体评课活动中,青年教师介绍自己的教学设计,并进行课后反思总结经验。学校相关领导及听课教师分别进行评课,就如何进行课堂教学,提高课堂教学实效性等问题,向青年教师们提出中肯的建议。

此次青年教师课堂教学大赛为青年教师提供一个挖掘潜能、展现风采、超越自我的机会,激励并促进青年教师勇于进取,不断提高自身专业知识、专业技能和专业品质,砥砺奋进成就更优秀的自己。

民法典与生活同行 翠峰小学开展未成年人法治教育

■通讯员 陈静

本报讯 近日,淮北市翠峰小学开展“民法典与生活同行”未成年人法治教育。

此次活动邀请淮北市检察院工作人员走进校园,根据学生的年龄特点,运用生动的语言,结合生活中的例子宣传相关的法律知识,使广大学生清楚地了解自己享有的权利,知道在校内外遇到一些具体情况时应该怎样正确地处理,以保障自己的合法权益,避免受

到伤害。

活动中,班主任还利用少先队活动课组织学生观看图解《民法典》,让他们在简单的生活中了解《民法典》。大队部还组织学生进行《未成年人保护法》和《预防未成年人犯罪法》的知识测试。

通过此次活动,有效强化了未成年人的法律意识,提高他们依法保护自身合法权益的能力,形成师生学法、知法、懂法、守法、用法的良好法治氛围,为打造平安校园夯实了基础。

烈山区青谷小学 加强“五项管理”守护健康成长

■通讯员 杨智勇 张思伟

明确管理要求,推动形成全社会关心学生健康成长的良好氛围。

压实责任,细化举措。学校加强组织领导,压实工作责任,细化工作举措,以高度负责任的态度,扎实抓好“五项管理”工作,将“五项管理”落实到日常教育教学工作去,严禁将手机带进学校;教师严格控制作业数量,创新作业形式,开足体育与健康课程;引导学生科学安排作息时间等。

该校负责人表示,“五项管理”的推行,关系到孩子的健康成长。将“五项管理”项项落实,家校联动,形成合力,把各项工作做实做细,共同营造有利于学生健康成长的环境。



长三角名校长论坛。



解读办学行动纲领。

“这样的开幕式,如果在我们学校举办会怎样?”

“我们哪能搞好?”

他明白了,需要重树自信的不单单是学生,首先需要的还有教职员。不然,何谈学校的发展?

于是,他争取一切机会,为学校、为学生、为老师搭建展示的平台,鼓励师生在各种舞台上锻炼自我、宣传学校、彰显风采。

在大力提倡“五育”并举的新时代背景下,有些家长甚至部分教师还在顽固地“守卫”着“唯分数”的应试观。为了丰富学生的课余生活,积极推进特色课程建设,在李炳歌的倡导下,学校陆续推出了合唱、戏曲、腰鼓、足球和书画等一批活动课程,有人戏称“淮海东路学校现在是艺术学校啦!”

2017年“六一”期间,学校合唱团首次代表杜集区走出校门,参加淮北市“童心向党传唱红歌”歌咏比赛。当时虽然只获得了三等奖,但孩子们的精彩表演以及在台上绽放的精气神,让李炳歌感到无比欣慰。

2018年元旦春节期间,《戏曲串烧》《儿童淮东》《书香淮东》“幸福淮东”多元课程文化,铆足“文化兴校、特色发展”的强大干劲。

2018年“六一”前夕,淮海

东路学校正开启教育价值选择的重

新建构。李炳歌和全体师生咬定青山不放松,在一如既往的

教育追求中,服务好杜集教育

高质量发展战略,深度推进教育改革,积累办学经验,继续用

实践与行动,探索根植于淮北

大地自主创新的基础教育“淮

东”实践……